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A megyegyűlésen is a középitkezések 
mielőbbi megindítását sürgették,

hogy még a tél előtt keresethez jussanak a munkanélküliek.
Amint már jelentettük röviden, Bács- fővárosába : Szegedre. Azt indítványozta. 

Bodrog vármegye törvényhatósági kis- , hogy lehetőleg jobb m.nőségü úttestet 
gyűlése szombaton délelőtt 9 óra mán j készítsenek el. bzenk vni egjéb köz- 
fendkivüli ülést tartott Bisztrai-BalKu j építkezéseket is megsürgttut. min. 
Gyula főispán elnöklete alatt. Az ülésen noshatmai teli gazdasági iskola, vala 
Lónyay József számvevőség, főtanácsos, j mm, ajamusltalma, « bácsalmási szol 

főnöke ísnter-
LónyayJó
a megyei számvevőség 
tette a belügyminiszter leiratát, mely 
szerint a baja-szegedi Horthy Miklós 
jubileumi ut csonka megye területén 
lévő szakaszának kiépítésére a -0 millió 
svájci frank kölcsön megmaradt össze­
géből 850,000 svájci frankot utal ki. 
100 svájci frank középárfolyama ma 
110 85 pengő, vagyis 932,225 pengő 
összeget kap a vármegye. A pénz fel­
vétele a vármegye részéről csak ncv 
leges, mert a velejáró mindenféle fize­
tési kötelezettséget az állam intézi. Az 
vised a kamatterheket, a részletek tör­
lesztését stb.

Scherer Rezső főjegyző: A belügy­
miniszter leiratát örömmel fogadja a 
kisgyülés, mert ezen összeggel elérhető 
lesz a baja-szegedi Horthy Miklós ju­
bileumi ut kiépítése, ami nagy gondja 
volt a megyének. A megyei államépi- 
tészeti hivatal kétirányú terveket készít 
el, hogy merre vezessék az utat: az 
egyik terv szerint Kisszállásnak haladna, 
a másik terv szerint direkt Tompának.
A terveket szeptember 5-ig kell elké­
szíteni, mert azok alapján mindkét 
irányra megtartják a közigazgatási be­
járást a miniszteri kiküldött vezetése­
vei, hogy kiválasszák, merre praktiku­
sabb vezetni az utat. Bizonyosra lehet 
venni, hogy az idén már hozzáfognak 
az ut kiépítéséhez és a jövő évben be ^ 
is fejezik azt. i

A kisgyülés a javaslatot elfogadta. ,
Utána pár perc múlva kezdődött 

ugyancsak a főispán elnökletével a me­
gyei törvényhatósági bizottság rendkí­
vüli közgyűlése, amelyen a bizottsági 
tagok szép számmal vettek részt. Az 
ülés elején Bisztrai Balku Gyula főispán 
bejelentette, hogy az 1929. évi XXX. 
t c (közigazgatási reform) 4. §-a alap­
ján az ügyvédi kamara képviseletében 
rendes tagként működött dr. Kiss Jó­
zsef bácsalmási ügyvéd elhalálozása 
folytán ugyanezen törvény 13. §-a alap­
ján az alispán dr. Kiss Péter jános- 
halmai ügyvéd, érdekképviseleti pótta­
got hívta be a közgyűlésbe.

Utána Lónyay József ugyanazt refe­
rálta, mint a kisgyülésen s felhatalma­
zást kért, hogy az alispán aláírhassa a 
szerződést, kötlevelet, jutaléklevelet stb.

Medveczky Károly gazdasági főtaná­
csos, fehértói nagybérlő köszönetét 
mondott a főispánnak, amiért megva­
lósuláshoz juttatta ennek a nagyfontos- 
ságu útnak a kiépítését. A szociális 
szempontok azt sürgetik, hogy az ut 
építése minél előbb megkezdődjék, hogy 
v ■ ■ • - tél elolt

gabirósági székház felépítését is, hogy 
a kereset meginduljon és a közteher­
viselés fokoztassék.

Scherer Rezső főjegyző az alispán 
helyettesítésében rámutatott arra, hogy

az összes fizetési kötelezeti ségek az 
államot terhelik. A belügyminiszter ezt 
a kölcsönt kizárólag a baja-szegedi 
Horthy Miklós jubileumi ut kiépítésére 
folyósítja, delta megtakarításokkal na­
gyobb összeget sikerülne megspórolni, 
a törvényhatóság már most feliratban 
azt kéii a belügyminisztertől, hogy azt 
, z összeget a baja-hercegszántói ^ ut 
dávod hercegszántói szakaszának kiépí­
tésire használhassák tel. Előadja 
még, hogy dr Szabovljevits Dusán alis­
pán ehitazása előtt megbízta Bencze 
Béla műszaki tanácsost, hogy a szol- 
gabirósági székházak telkeit a helyszí­
nen tekintse meg. A törvényhatósági 
bizottság szeptember végén őszi köz-

az Ínséges munkásság még(U llldv^vo n r, , , ■
keresethez juthasson, azonkívül azért is 
fontos a kiépítés, hogy a forgalom mi­
nél előbb megindulhasson az ország 2-ik

Elkészült Baja város 1931 évi költségvetésének
nyers váza.

110 000 nenaő a jövő évi költségvetés fedezetlen hianya — l'reaís = köHségílőiránuzal, mer. a mátéháza. löklek buza- 
bérjövedelme; 5000 mm. búza 22 pengős áron szerepel 

benne. — 50 százalék marad a varost potado.
Hirt adtunk mar régebben arról,

hogy a bajai városházán munkába vet­
ték a város 1931 évi költségvetésének 
előkészítését. A költségvetés már ré­
gebbiben elkészült voina főbb vázában, 
ha a székesfehérvári városházai pana­
ma kivizsgálásába nem vonják bele 
Puhala Tibor főszámvevőt is. A költ­
ségvetés azonban mégis elkészült kö­
rültekintő alapossággal és takarékos­
ságra valló törekvéssel s azért hívlak 
össze csütörtökön a pénzügyi bizottsá­
got, hogy annak bemutassák vázlatá­
ban s informálja n pénzügyi bizottsá­
got a főszámvevő a költségvetés főbb 
bevételi és kiadási tételeiről s hogy a 
pénzügyi bizottság adjon Útmutatást a 
mutatkozó deficit eltüntetésére.

! a pénzügyi bizottság ülésén a nyers 
i költségvetés tárgyalására nem került a 
i sor, mert csak kevesen jelentek meg a 
I bizottság tagjai közül. Az elnöklő dr. 
í Puskás Dezső helyettes polgármesteren 
i ég a referáló Puhala Tibor főszámve- 
j vön kívül Major József min. tan. nyug.
1 pénzügyigazgató, Klauber Lajos, Lr- 
! zsöl Mihály és dr. Bernhardt Sándor 
I tiszti főügyész jelentek meg.
I Elhatározta a bizottság, hogy a pénz­

ügyi bizottság ezen költségvetést meg- 
! tárgyaló ülését vasárnap, augusztus 17- 
i én d. e. 9 órakor tartja meg.

A megjelent bizottsági tagok ezután 
egy órán át a költségvetésről beszél­
gettek Dr. Puskás Dezső utalt arra 
hogy Bajaszentistvánnak Bajához va ó 
csatolása nem jelent sokat: a község 
pótadója eddig 119 százalékos volt, 
most 50 százalékos lesz, Az eddigi 
125 000 pengő pótadó leolvad 80UOU 
nengőre. Tény azonban, hogy a költ­
ségvetés keretei az átcsatolás folytán 
változni fognak.

Ezsől Mihály: Meg kellene sürgetni 
az átcsatolást!

Dr Puskás: Eljön a maga ideje.
Klauber Lajos: A költségvetést úgy 

kell elkészíteni, hogy a pótadót pedig 
nem szabad emelni sok minden okon 
kívül a gazdasági viszonyok miatt sem.

Ezután arról folyt a vita, hogy a 
költségvetés reális e, vagy sem a búza 
árának irreálisan magas beállítása miatt 
A városnak évente 5000 mm. búza és j 
7500 mm. kukorica árendabér bérlete j 
van. A buzaértékesitést 22 és a kuko­
ricát 15 pengővel állította be a főszám- j 
vevő a költségvetés bevételi rovatába, 
ami irreális, mert a búza árama 16 és 
17 pengő közt mozog, vagyis itt is 
25 000 pengő deficit jelentkezik a va­
lóság — a mai ár és a költségvetési- j 
leg kontemplált ár között.

A költségvetésben 110000 pengő j 
fedezetlen hiány mutatkozik jelenleg a . 
22 pengős búzaár szerepeltetésével is, 
vagyis a valóságban jóval nagyobb a 
deficit. Leltet, hogy a búza ára az ame­
rikai nagytermes elmaradásával fele­
melkedik,' mégis kár. hogy a valóság­
tól eltérő bevételi adatok irreálissá te­
szik a költségvetést.

Ezután a boletta vita keletkezett. A 
törvény szerint a bérlő bolettát kap a 
bérbeadótól a természetben fizetett bú­
zabéi után. A város azonban nem fi­
zeti az 5000 mm. búza után a 15 000 
pengő bolettát, hanem egy elismervényt 
kap a termelő s amikor a város érté­
kesíti a buzái, az érte kapott boletta 
nem a városé lesz, hanem a város bér­
lőié. Úgy hogy a város nem fizet rá 
bolettára, a várost nem is érinti a hn- 
letta. A váios csak azt a kedvezményt 
nyeri, hogy nem kell a bérlőjének 
azonnal megfizetni a bolettát, hanem 
csak akkor, amikor eladja.

Dr. Puskás: Majd a jövőben a 
város védekezik a boletta ellen és a 
búzabéi' helyett áttér a pengőben fize­
tendő árendabérre.

Ezután Puhala Tibor főszámvevő 
adott Ízelítőt a költségvetésből : az 
idén 138.000 pengő forgalmi adóbevé­
tel volt előirányozva, de az első fél­
évben csak 51 000 pengő folyt be.

Major József: A forgalmi adó­
bevétel szépen visszaesett azért, mert a 
Posztógyár és a Hengermalom leállt.

Puhala: Az 1931 évi költségvetés-

gyűlést tart: akkor már itthon tesz az. 
alispán is s akkor fogják bemutatni a 
járási szolgabirdi székházak terveit is.

Ezután a függő kölcsön felvételére 
névszerinti szavazást rendelt el a főis­
pán : 40 leadott „igen“ szavazattal egy­
hangúlag elfogadták a kisgyülés javas­
latát a kölcsön felvételére.

Utána a főispán hárította el magától 
a kölcsön felvétele kőiül neki imputált 

I érdemeket
A törvényhatósági bizottság ezután 

j megadta a rendőrbiráskodási fclhatal- 
1 mazást a jánoshalmai szolgabirósághoz 
; beosztott dr. Szalay Tibor aljegyzö- 
i szolgabirónak.

ben az idei tapasztalat alapján már 
csak 111.100 pengő forgalmi adóbe­
vételt állítottunk be . ..

Major József: Kérdés, az is befo­
lyik-e '?

Puhala : Az állam is rontja helyze­
tünket. A szikvizadót egy harmadára 
szállította le anélkül, hogy kérte volna 
valaki . :.

Klauber Lajos : És mégsem lehet 
emelni a pótadói, mert akkor azok is 
fizetésképtelenek lesznek, akiknek még 
most van valami vagyonuk. Nekünk a 

I költségvetés összeállításánál a kiadást 
! kell néznünk, nem pedig a bevételi té- 
* teleket. Nagyon is meg kell gondol- 
! nunk, hogy mire adjuk ki a pénzt . . .

Ezsől Mihály: Az nem szenvedhet 
kétséget, hogy a pótadó nem lehet 

I több 50 százaléknál.
Major József: A fogyasztási adót
a házadét kell emelni 

Puhala A Speyer kölcsön 180.000 
pengőn) i fel nem használt összegét 
akarjuk igénybe venni. Ebből készíte­
nénk el az uj kutakat és vizállomáso- 
kat, amivel a közönség ivóvíz szük­
séglete és tűzbiztonsága nyerne meg­
oldást Az a baj, hogy nagyon nagyok 
a hátralékok s igy a város odajut, 
ahova Székesfehérvár. Vagyis a város­
nak sok a követelése, amit senkisem 
fizet, de ugyanakkor a városnak fizet­
nie kell azt, amit tőle követelnek. A 
párbérhátralék 47.800 pengő, amiből 
3500, a járdacsináltatási hátralék 
ugyancsak 36.000 pengő s ebből is 
mintegy 3500 pengő folyt be. Így nem 
lehet gazdálkodni.

Puhala: Hogyan készült a költség- 
vetés, arra jellemző az, hogy például 
a mérnöki hivatal tiz éven át a város 
Htjainak fokozatos kiépítésére évi 140 
ezer pengőt igényelt. Persze szó sem 
lehet róla. Csak nagyon redukált igé­
nyek jöhetnek számításba . . .

Végül itt van a főjegyzői hivatal, 
amely hét különböző célra kér pénzt. 
Persze nem kap. Mindent törtünk. Nincs 
pénz. A semmiből nem lehet adni.

Dr. Puskás Dezső -.Pedig hát ok­
vetlenül szükséges, hogy a józsefvá- 
rosban is állítsanak fel egy Napközi 
Otthont, mert most az a helyzet, hogy 
a józsefvárosi anyák a Vörös-Kereszt- 
tén Napközi Otthonba viszik gyerme­
keiket.

Az ajándék fényképezőgépek megérkeztek,
Bárki kaphat belőle a

Városi Drogériában, Baja Vörösmarty Mlhály-utca 1. szám. — Telefon 350.

.Mm



Ezsől h >gy ők meg napszám- I lommal való kapcsolatot, beszán:
ba mehessenek

Or. Puskás: Annak idején a Vö­
rös kereszt-téri Napközi Otthont 40 es 
létszámmal engedélyezték, ma már 45-cn 
vannak s egynek hazaliordják a kosz­
tol.

Evvel véget is ért a vita.
Jól tudjuk, hogy az érdekelt adózó 

közönség még az 50 százalékos póta­
dót is sokalja és éppen ezért, még 
mielőtt a költségvetés részleteinek is­
mertetésére kerülne a sor, — 
megtesszük észrevételeinket. A 
nak a költségvetés összeállításánál szá­
molnia kellett avval, hogy az általános 
gazdasági leromlás még egyre tart és 
ez a körülmény nemcsak egyesekkel, 
hanem magával a várossal szemben 
is érezteti kedvezőtlen kihatásait. Az­
által ugyanis, hogy az iparosok, keres­
kedők és a szabadfoglalkozásúak for­
galma és kereseti lehetősége alaposan 
megcsappant a nehéz gazdasági viszo­
nyok folytán, — a város is elveszítette 
sok-sok adófizető alanyát, akiknek az 
adója most bizony nem folyhatik be 
az í 931 -ik évben. Már ez is érezhető 
hiányt okoz a város azelőtti bevételei­
ben.

De hozzájárul még néhány más kö­
rülmény is a bevételek apadásához, 
ami mind a pénztelenséggel és kere­
setnélküliséggel függ össze. így pél­
dául az utóbbi 3 évben évről-évrv je­
lentős mértékben csökkenlek a for­
galmi adóbevételek a városnál s en­
nek megfelelően a város részesedése 
is megcsappan Még egy lényeges té­
telben okoz redukciót a gyér forgalom 
s ez a kövezetvám, ami ma szintén jó­
val kevesebbet hoz a városnak, mert 
sokkal csekélyebb mérvű az áruszálli 
tás.

Ezért kellett a kövezetvámot is a 
városnak közel 100 százalékkal fele­
melnie julius 1-én.

Iskolai Értesítők.
V.

A Liszt Ferenc-Kör Zeneisko­
lájának első Éríesitője.

Vékony, 16 oldalas kis füzetben szá­
mol be Karig Emil zenedéi igazgató az 
1929. szeptember elsején megnyílt ze­
neiskola első tanévéről. Az iskola ke­
letkezése cimfi cikkel kezdődik az Ér­
tesítő. A cikk utal arra. hogy a zene­
iskola tervét a zenetamtás intézményes 
biztosítására irányuló vágy indította el, 
melyet néhány zenéért rajongó ember­
nek kitartó munkája juttatott el a meg­
valósuláshoz. A cikk további részében 
feleleveníti a zeneiskola életrekeltéséért 
folytatott harc minden fázisát. A cikk 
megállapítja, hogy a magyar
vidék előretörése, de a fejlődés termé­
szetes rendje is indokolta az iskola 
felállítását, amelyet úgy az állam, mint 
a város és a megye is segélyez, mint­
hogy egy ilyen par excellenter kultúr­
intézmény — amely nélkül nem leltet 
egy fejlődő, virágzó város — azt meg 
is érdemli.

Az első iskolai évről szóló beszá­
moló felöleli az iskolai év minden 
mozzanatát a beirafástói, a tanítástól 
kezdve egészen az idei év június végi 
évzáró vizsgáig Rövid jellemzést ad a 
növendékek szorgalmáról, magavisele­
téről és egészségi állapotáról, ismerteti 
az ellenőrző értekezleteket, az ünnepé 
Iveket, a szülői házzal és a társada-

! iskola helyiségéről, az iskola telszvre- 
i léséről Az iskola 3 zongorát bérel, a 
! 4-ik zongorát dr Bajai Ernő, a Liszt 

Ferenc Kör elnöke adta az iskolának 
ajándékba. A bérelt zongorák helyett 

í az iskola fokozatosan saját zongorát 
akar vásárolni.

A következő fejezetek az iskolai 
I könvtárról, a növendékhangversenyeken 
i a könyvtár javára történt felülfizetések- 

. . í tői, a jutalmazásokról és segélyezések­
ül. s' j ről, az iskola fenntartásához nyert vá- 
'. \L S rosi, megyei és állami segélyekről, az 

var0b" I iskolában tett látogatásokról, az évvégi 
vizsgálatokról a továbbképző tanfolya­
mokról, a zenei játékos iskoláról (zenei 
óvódáról) közöl ismertetést.

Az iskolaév befejezésével kapcsolat­
ban ezeket mondja az Értesítő:

— Minden kezdet nehéz: nehéz volt 
első évünk is. Sok akadállyal, előítélet­
tel kellett megküzdenünk, de viszont 
sok megértésben és ‘támogatásban is 
volt részünk.

— Minden művészet elsajátításánál 
döntő fontosságú a jó alap megszer­
zése. Ez a zenében a legnehezebb do­
log, azt csak a szakember tudja meg­
adni. Közülük is csak az, aki ismeri és 
szereti a gyermeket. Aki erre nem érez 
képességet, az inkább ne is tanítson.
A rossz kezdet teljesen elveheti a kez­
dőnek a kedvét a zenetanulástól, sőt 
valódi, nagy tehetségek is elpusztulhat­
nak, ha rossz kézbe kerülnek Az a 
szülő, aki gyermeke zenetanilásánál 
mindjárt a kezdő fokon nem ügyel arra, 
hogy jó kézből jó alapra teltessen szert, 
az gyermekének ellensége, mert az igazi 
haladás lehetőségétől fosztja meg. Saj­
nos, még sok szülő pszihéjének kell e 
tekintetben megváltoznia: gyökeresen 
változtatni ezen csak az idő fog.

— Az iskolaév befejeztével vissza­
pillantva az elmúlt év munkájára — 
mondja az Értesítő — erős a hitünk, 
hogy eredményes munkát végeztünk és 
sikerült iskolánk alapját annyira meg­
szilárdítani, hogy a továbbfejlesztés 
munkája biztosítottnak tekinthető.

Az. iskola szervezete és tanítási terve 
című fejezetben megállapítja az Értesűő. 
hogy az iskola tanítási terve a zongora 
és hegedű főtanszakokat és az ezekkel 
kapcsolatos mellékszrikokrtt ölelte fel.

Az iskola igazgatója Karig Emil. ren­
des tanárok: Recska Ilona és Szántó 
Jenő, rendkívüli tanár: Lukácsáé Váczi 
Jolán, óraadó tanár: Qrauaug Antonia. 
Az. Értesítő felsorolja a zenetanárok 
képesítését és képzettségét is A követ­
kező rovatban a tanári testületnek isko- 
lánkivüli működését vázolja.

Ezután közli az Értesítő Szántó Jenő 
és Lukácsné Váczi Jolán hangversenyei­
nek, valamint a 3 nyilvános növendék- 
hangverseny programmját. Tartottak 
még egy zártkörű növendékhangversenyt 
is. Majd a tanulók névsorát és előme­
netelét ismerteti. A zenedének a zenei 
játékos iskola 18 növendékével együtt 
volt 108 növendéke és pedig Recska 
Ilonának 29 növendéke, akik közül 6 
nem vizsgázott, Lukácsné Váczi Jolán 
nak volt 11 növendéke, 1 nem vizsgá­
zott, Grauaug Antóniának volt 31 nö­
vendéke, akik közül 7 nem vizsgázott 
és 4 kimaradt. Szántó Jenőnek volt 19 
növendéke, akik közül 2 kimaradt és 1 
nem vizsgázott. A zenei játékos iskola 
18 növendékét Recska Ilona és Grauaug 
Antonia tanította. Valamennyi alkal­
masnak bizonyult zeneiskolai felvételre.

A zongora tanszakra beiratkozott 71, 
kimaradt 4, évvégén maradt 67. ebből

m MmmwwTfi. ■ «**** - c ■-

4 megyei volt és pedig 62 nő és 28 
férfi. A növendékek szülői közűi 27

az vizsgázott 53, nem vizsgázott 14, kitűnő
osztályzatot nyert 22, jelest 22, jót 9. , ............ —■ —

A hegedű tanszaknak 19 növendéke | önálló kereskedő, 23 közalkalmazott, 
közül 2 kimaradt, 10 vizsgázott, I nem I 10 érteimessegi, 7 magántisztviselő, 7 
vizsgázott, továbbképzés volt 6, kitűnő 
kiasszifikációt nyert 8, jelest 2. Zene­
elméletet 84 növendék tanult, 6 kima­
radt, 60 vizsgázott, 18 nem vizsgázott.
23 kitűnő, 34 jeles és 3 jó osztályza­
tot nyert. A magaviseletnél 1 -est 61 és 
2-est 2 tanuló kapott. A szorgalomból 
30 kitűnő, 24 jeles és 9 jó osztályzat volt.

A növendékek közül a legfiatalabb 7 
éves volt; 20 éven felüli 10 növendék 
volt. A növendékek közül 86 bajai és

j iparos, 5 gyáros és 5 nyugdíjas volt.
• A növendékek közül 24 elemista, 18 
I leánypolgárista, 1 fiú polgárist;,, 14 
I reálgimnáziumi, 10 áll. női felső-, 1 áll.
I fiú felső-kereskedelmi, 2 taniiónőképző- 
, intézeti növendék volt és 20 nem járt 

iskolába.
Az Értesítőt az 1930—31. iskolai évre 

szóló tájékoztató zárja be. A beiratás 
szept. 1., 2. és 3-án d. e. 8—12 óra­
kor lesz.

A jugoszlávok hirtelen engedékenyebbek lettek 
a Kamarás-Duna kotortatása kérdésében

Nincsen viz a Petár-csatornában s ezért nagy károkat szen­
vednek a cukorgyárak a cukorrépa kampány idején.

A Kamarás-Duna kérdése súlyos 
problémája a városnak, de — amint 
most kiderül, — még súlyosat: prob­
lémája Jugoszláviának. Csütörtökön 
délután a városi pénzügyi bizottság 
Ülésén, amelyen a városi praelimináris 
költségvetést akarták bizottságilag elő­
készíti ni, Ezsöl Mihály kérdést inté­
zett Puhala Tibor főszámvvvi höz, hogy 
mi van a költségvetésben a Kamarás- 
Dunát illetőleg.

Puhala : Semmi. Egy fillér sincs be­
állítva erre a célra.

Ezután dr. Bernhart Sándor tiszi 
főügyész informálta a szűk körű érte­
kezletet arról, hogy a Kamarás-Duna 
rendezésének ügye nagyot haladt Most 
folynak a tárgyalások, amelyeken a 
jugoszlávok csudálatos engedékeny sé­
get tanúsítanak. A PeP.r-csatorna (a 
Ferenc-csatorna jugoszláv szakasza) 
igazgatója Budapesten tárgyalt a csa­
torna magyar érdekeltségével. A ju­
goszlávok hajlandók a csatorna mé­
lyítés! munkálataira 10 000 pengőt fo­
lyósítani s csak azt kívánják, hogy a 
Ferenc-csatorna eliszaposodott torko­
latát kézi erővel ásatassa ki a magyar 
érdekeltség. A jugoszláv kormány és a 
zombori csatorna-érdekeltség is tisztá­
ban van azzal, hogy az ilyen kézierő­
vel való csatornamétyitésnek sok ér­
téke nincs, mert hamarosan újból el­
iszaposodik, de mégis ragaszkodnak

hozzá és siettetik azt, mert a cukorrépa 
szállításhoz vízre van szükségük a Pe- 
tár-csaiornában, amit az itteni zsilipen 
át kapna a kézi erővel való mélyítés 
esetén.

Noha 10 000 pengővel alig lehet va­
lamit is végezni, mégis a magyar ér­
dekeltség hajlandó megcsináltatni kézi 
erővel a jugoszlávok által kívánt mé­
lyítés! munkálatokat tízezer pengő ere­
jéig, de a pénz kiutalásához a jugo­
szláv kormány készfizető kezességét 
kéri s most c körül folynak a tárgya­
lások. hogy a szerb kormány is vál­
laljon garanciát a felmerült kiadások 
megtérítésére.

llyelénképen kilátás van arra, hogy 
hamarosan hozzá fognak a Kamarás- 
Duna kézi erővel való kikotrásához, 
ami sürgős a szerbeknek s amit még 
ősz előtt cl akarnak végeztetni a cu­
korrépa-kampány előtt, mivel úgy az 
ujverbászi, mint cservenkai cukorgyárba 
a Felár-csatornán történik a szállítás.

Nagy kérdés, van-e értelme egy 
ilyen bagatell összeggel való repará- 
dónak, ami esek arra alkalmas, hogy 
n gyökeres rendezést újabb tiz évvel 
kitolja, mert ha ezt most igy kézi erő­
vel mélyítik, a szerbekkel tiz éven át 
megint nem lehet tárgyalni, mert azt 
várják, hogy Baja városa kaparja ki a 
gesztenyét számukra.

A felszabadulás évfordulóján regattaversenyt 
rendez a Dunán a Bajai Hajós Egylet.

Bécsi gázgyári 
diókoksz

Pécsi tojásszén (buteto
A leggazdaságosabb tüzelőanyagok képviselete

Schön és Bajai, Baja.
------------------- Hajnaid ucca 13.

A Bajai Hajós Egylet augusztus 
20-án, Baja város felszabadulása ün­
nepén meghívásos regattaversenyt ren­
dez. A verseny augusztus 20-án d. u.
4 órakor kezdődik, amelyhez az agilis 
egyesület a nagyközönséget is meg­
hívja minden különösebb meghívó nél­
kül is. Belépőjegy nincs. Mindenkit szí­
vesen lát vendégül az egyesület. A 
veisenv zsűrije és a versenybizottság 
a következőkből áll:

Zsűri. Diszelnökök: Bisztrai-Balku 
G\ula főispán, dr. Perger Ferencz, a 
MESz. elnöke. Elnökök: vitéz Allay 
Antal BEC, dr. Bernhardt Sándor BEE , 
dr. Brém György MEC, lemhényi Dá­
vid Zoltán, Kallivoda Ferenc, Popovits 
Pál, Szabovljevits Dusán, dr. Vojnics 
Ferenc. Versenybizottság: Elnök dr. 
Frank Mihály, titkár KPs László, Céi- 
hirák Ághy Lajos, dr. Béldi Béla, dr. 
Richtzeit Albert, Schleicher Ákos, In­
dító dr. Bauer Ferenc, pálya bírók 
Haiss Bernhard, Sziebert Róbert, orvos 
dr. Burtik Andor, intézők Állaga Imre, 
Eperjessy Olivér, dr. Klemm Gyula, 
Rózsa Béla, eredményhirdető Petris 
Brúnó. Fogadó bizottság: Elnök dr. 
Major József, Kokas József, Zotter Ja­
nos.

Versenykiírás a Bajai Hajós Egylet 
által 1930 augusztus hó 20-án d. u 4 
órakor Baja város (elszabadulásának 
emlékére rendezett meghívásos amatőr 
evezős versenyre.

1, 4 órakor, Négyes verseny kor­
mányossal palánkos hajókban oly eve­
zősök részére, akik a verseny napjáig 
nyilvános versenyben még nem idultak. 
Táv 2400 m. A győztes csapat tagjai 
5 emlékérmet, a győztes egyesület tisz­
teletdijat rtyer.

2. 4 óra 15 perckor. Négyes ver­

seny kormányossal palánkos hajókban, 
megkötés nélkül. Táv és díjazás mint 
az 1 -nél.

3. 4 óra 30 perckor. Kielboot ver­
seny oivnn helybeli evezősök részére, 
akik a MESz. kötelékébe tartozó egye­
sületeknek nem tagjai. Csapatösszeál­
lítás tetszés szerint. A versenyt a je­
lentkezés alapján bonyolítjuk le. Je­
lentkezni lehet í hó 18-ig. Egy jelent­
kező esetén a versenyt nem tartjuk 
meg. Táv 1000 méter. Emlékérem a 
győztes csapat tagjainak.

4. 4 óra 45 perckor. Katonák ver­
senye. Különböző cvezési módok a 
honvédségnél rendszeresített szabvány 
ladikokban. Jelentkezés szerint. Díja­
zott verseny.

5. 5 órakor. Hölgynyolcas. A Bajai 
Hajós Egylet női evezőseinek bemu­
tató evezése.

6. 5 óra 15 perckor. Vendégek ver­
senye. Négyes, esetleg nyolcas palán­
kos hajóknak, nem helybeli csapatok 
részére, akik a Dunán leturáztak a 
Szent István ünnepek alkalmából. A 
versenyt a jelentkezés arányában tart­
juk meg. Jelentkezési határidő aug. 20 
déli 12 óra. Táv 2400 m.

A cél a Bajai Hajós Egylet Szilvás- 
öböl-beli telepén az 1479-es számú 
km-jelző oszlop.

7. 5 óra 30 perckor Nyolcas ver­
seny kormányossal palánkos hajókban, 
megkötés nélkül. Táv és díjazás mint 
az 1 .-nél.

A versenykiírásban szereplő 1, 2 és 
7 szám meghívásos verseny. Távolság 
cca 2400 méter ármentén, 1300 mé­
ternél híddal. Cél az 1479. km. kő a 
BHE. telepénél.

A győztes csapat tagjai a BHE, em-
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lékérmét nyerik. Az Elnökség lenniarija 
magának a jogot, hogy a versenyszá­
mokat a verseny sikeres lebonyolítása 
érdekében, az érdekeltek meghallgatá­
sával felcserélje.

A versenynél a MESz-nek a FISA. ; 
versenyszabályai értelmében megálla- j 
pilott versenyszabálya kötelező.

A starthelyek számozása a bajai i 
parttól kezdődik. Starthely-sorsolás az ! 
utolsó versenybizotlsági ülésen, 1930 
augusztus hó 19-én este 10 órakor a 
Nemzeti Szállodában történik

A 3. számú versenyben szükség I .................
esetén elöverseny tartatik f. hó 20-án [len?zelu “gyének 
d e. 10 órakor. Az elöverseny össze- lnhhé np ,prl,pqsp 
állítása 
történik.

a csapatok összsúlya szerint j

j4 I R^E K.
A szegény embernek

a hit minden kincse. Ez az a balzsam, 
amelyet elkeseredett hangulatára flast- 
romoz, amellyel letompitia az Ínség, a 
nélkülözés lázadó hajlamát s amellyel 
nyugalmat parancsol a belső békétlen- 
lenség ördögeire. Hogy mi a hit az 
egyénnek, azt a baptisták keresztelőjén 
láttuk. Ott álltunk a közelben és hall­
gattuk Mészáros Sándor prédikátor 
lelkes, okos, hazafias szavait, amelyek­
nek az evangélium volt a fundamen­
tuma. Százszorosán igazoltnak láttuk a 
szegény ember hitbeli kincsét. Ami a 
mai túlságosan anyagias világban nagy 
ritkaság: azt láttuk : az uj hívők arcán 
a krisztusi alázatot, a belenyugvással 
átitatott áhítatot, a megbékélést és 
mintha valami átszeltemilltség tilt volna 
az arcokra: a benső nem titkolható 
öröm, valami nagy szent lelkendező re- 
nezis, ami nyugalmat hint a lelkűkbe, 
békét a szivekbe, beletörődést a sors­
ba és megnyugvást abba, hogv a sze­
gény embernek a bölcs, igazságos Is­
ten oly keveset juttatott a földi javak­
ból. Deltát a szegényeké lészen a tneny- 
nyek országa és a túlvilág! üdv.

— Augusztus 20-án. a felszabadu­
lás emlékünnepén mint minden évben, 
az idén is diszkirakatokat rendez a 
Reich Bernát cég és ezennel tisztelet­
tel meghívja Baja város ünneplő kö­
zönségét azok megtekintésére 19-én 
7 órától 20-án esti 9 óráig

— A Bajai Daloskör holnap, 19-én 
este 7 órakor összpróbát tart, 8 óra­
kor pedig énekszámaival részi vesz a 
felszabadulás emlékére tartandó ün­
nepségen.

— Levente tanfolyam. Baján hét­
főn a vármegye területén működő le­
venteoktatók részére 2 hetes oktatói 
tanfolyam kezdődött, amelyen elméleti 
és gyakorlati részt adnak elő. A tan­
folyam augusztus 24-én ér véget. A 
tanfolyam hallgatóit a tanítóképző inté­
zetben szállásolták el.

—A kalocsai Szent Imre-linnepély 
Nagyboldogasszony napján tartották 
meg Kalocsán a Szent lmre-ünnepélyt, 
amelyre autón csütörtökön későn dél­
után átment Kalocsára Bisztrai-Balku 
Gyula főispán és dr. Gonczlik Kálmán 
belvárosi apátplébános is, aki magával 
vitte a zárdának nyújtott 136 000 pen­
gős törlesztéses kölcsön kész szerző­
dés mintáját is, hogy azt a Miasszo­
nyunkról elnevezett iskolanénék kalo­
csai főnöknője is aláírja s gróf Zichy 
Gyula kalocsai érsek is parafálja.

— Ünnepélyes istentisztelet Az
i/r. hilközség Baja városának a szert) 
megszállás alóli felszabadulás évfordu­
lóján, augusztus 20-án d. e. 10 órakor 
ünnepélyes istentiszteletet tart, amelyre 
Baja város közönségét ezennel meg­
hívja.

— Kossuth Lajos idegenbe In­
dulásának évfordulója Tegnap, au­
gusztus 17-én volt 81-ik évfordulója i 
annak, hogy Kossuth Lajos 1849-ben 
ben a szabadságharc végső napjaiban I 
Orsovánál átlépett a magyar határon, 
hogy idegenben szerezzen segítséget 

s hogy élve soha 
többé ne térhessen vissza hazájába.

— Elveszett retikül. Augusztus 
8-án egy reliktil különféle tartalommal 
elveszett. A rendőrség felhívja a meg­
találót, hogy a törvényes jogkövetkez­
mények terhe mellett szolgáltassa be a 
rendőrkapitányságra.

— Táncverseny. Petris Brúnó tánc­
tanár tánciskolájának táncvizsgáját au­
gusztus 23-án este 8 órakor tartja meg 
a Nemzeti Szálloda nagytermében. A 
táncvizsgán nagyszerű attrakciós tánc­
számokat is fognak bemutatni.

Még két óvódára Írták ki az 
árlejtést. A Független Magyarság leg- j 
utóbbi számában megemlékeztünk a 
3 uj óvóda építésére kiirt nyilvános 
versenytárgyalásról, amelyre 58 iparos . 
adott be ajánlatot. Az iparosoknak ez 
a nagy száma mind annak a szomorú 
bizonyítéka, hogy mennyire munka nél- ! 
kill vannak a bajai iparosok és a leg­
kisebb munkaalkalom után is kapva : 
kapnak. Miután a város időközben a ; 
Rákóczi-uícai óvoda elhelyezésére meg­
vette a Fehértó-utcában Szalontay Jó- : 
zsef .és hét társának a házát, valamint . 
az Ősz és Damjanics-utca sarkán özv. 
Zsifkuvics Htigóné telkét a Szent An­
tal utcai óvóda elhelyezésére s mert a 
a vétel jogerős leit, — a mérnöki hi­
vatal ennek a két újonnan épülő óvó- 
danak összmunkáira ugyancsak kiirta 
a nyilvános versenytárgyalást, amelyet 
augusztus 30-án fognak megtartani.

Az augusztus 20-iki csecsemő 
szépségverseny. Az Orsz igos Stefánia 
Szövetség bajai'fiókja i. évi augusztus 
hó 20-án a felszabadulás emlékére, 
gyermekszépségversenyt rendez a Déri 
kertben délután 3 órakor, amint azt 
selhatározta a fiók választmánya. Díja­
zásban részesül ötven bajai születésit 
és itteni lakósu gyermek 1 és fél éves 
korig Dij: ezüst érem vagy díszokle­
vél. Akik már egyszer díjazva vollak 
újból nem jelentkezhetnek. Pontos meg­
jelenést kérünk, mert a bizottság 3 
órakor megkezdi a bírálást s akik ké­
sőn érkeznek figyelembe nem vehetők. 
Rossz idő esetén f. hó 24-én vasárnap 

: délután fogják a versenyt megtartani 4 
órai kezdettel. A gyermekszépségver­
senyt dr. Burtik Andor városi liszli fő­
orvos és dr. Gonczlik Kálmán belvá­
rosi apátplébános vezetésével a Stefá­
nia Szövetség bajai fiókválasztmány 
tagjai rendezik. A verseny azért kez­
dődik délután 3 órakor, hogy a felsza­
badulási emlékünnepre összeállított 

i programm más számain, így a sport- 
! telepen és a viziünnepélyen is részt 
i vehessen a közönség.

— Autóbusz menetrend. A bács- 
bokodi vasútállomás és Csávoly köz­
ség közötti autójárat lehetővé teszi a 
mindennapi közlekedést Bajáról is 

: Csávolyra. Az autójárat indul B.icsbo- 
kod vasútállomásról: 7 10, 11 00 és 
14-45. Csávolyról vissza: 1015, 1330, 
18 00 órakor.

Annyit kap, 
amennyit vásárol,

ha 50 kg-os plombáit 
zsákokban vesz

la gázgyári diókokszot, tojásszenet,
porosz-szenet, aprított tűzifát, kovácsszenet,

retorta bükkfaszenet
^ a legolcsóbb árakon, kedvező részletfizetés mellett. 54

Vidor József és fi/\
szénnagykereskedők bajai kirendeltségénél.

Telefon 266 Szent István-tér 7. Telefon 266

SPORT
Serleg mérkőzés.

BSE BMTE 4:0 (2:0)
A szerb megszállás alóli felszabadu­

lás emlékére a Baja város állal ado­
mányozott vándorserlegért az elődöntő 
15 én volt a Patak-utcai sporttelepen.

Mindkét csapaton, de különösen a 
BMTE játékosain látszott meg a tré­
ning hiány. Kapkodás és tüdőtréning 
hiánya látszott az. egész mezőnyön A 
BSE játékosai talán az idén magukra 
találtak. Goalteljcs csatársor, jó fede- 
zetsor és megbízható védelme, amely 
eredményét a mérkőzés is mutatja.

A RSE nagyobb rutinjának és tech­
nikájának köszönhette az eredményt, 
de a végén úgyszólván az egész gárda 
már kidőlt.

Legjobb embere a mezőnynek a BSE 
Golec nevű játékosa volt, ki maga 3 
goalt lőtt, mig Ónodi 4-re szaporította 
azt.

Jók vollak: Onódi, Soma, Szltyu és 
Jaquier.

Rádió
Hétfő, augusztus !8

3.00 : Piaci árak és árfolyamhirek.
4 00 : Vig Vilmos felolvasása.
4 45 : Pontos időjelzés, időjárás jelen­

tés, hírek.
5 00: Rezek Román novellái.
5 30: Győri Lakatos Misi és cigány­

zenekarénak hangversenye.
6’45 : Rádió amatőrposta.
7 25 : A Magyar Cserkészszövetség 

előadása.
8'20 : A Szent Imre-ünnepségek hely­

színi közvetilése az ünnepi csar­
nokból.
Utána : Pontos időjelzés, időjá­
rásjelentés hírek.
Majd : Vidám est.

; TELEFONHÍRMONDÓ: A műsor egész 
nap azonos a rádióval.

Versenytárgyalási hirdetés.
Baja város polgármestere felsőbb jó­

váhagyástól feltételezetten nyilvános 
Írásbeli versenytárgyalást hirdet a Baján 
építendő Damjanich-u. 30. sz. alatti és 
a Fehérló-u. 15. sz. alatti városi tel­
kekre óvónői lakással egybekötött kót- 
tantermes óvódák: 1. Föld, kőműves, 
elhelyező, szigetelő, vas, vasbeton, II. 
Ács, Ili. Tetőfedő, IV. Bádogos, V. Asz­
talos, lakatos, mázoló, üveges, VI. Vá­
szonredőny, VII Műkő-kőfaragó, Vili. 
Szobafestő, IX. Kályhás és takaréktűz­
hely, X Burkoló munkáira.

Ajánlatot minden törvényes képesí­
téssel bíró magyar vállalkozó és iparos 
lehel, a városi mérnöki hivatal által 
kiadott eredeti űrlapon. Mindkét óvó­
dára külön ajánlat teendő.

A teljesen szabályszerű ajánlatokat 
1930. évi augusztus hó 30-án d. ejti 

í óráig kell Baján a városi iktatóban 
I benyújtani. Postán beküldött ajánlatok­

nak szintén eddig az időpontig kell 
befutniuk.

Az Űrlapok a mérnöki hivatal hiva­
talos órái alatt megkezdett ivenként:«) 
fillérért szerezhetők be, ugyanott tekint­
hetők meg a tervek és a kiírási művelet. 

Baja, 1930. augusztus hó 14-én.
Dr. Puskás Dezső s. k 

polgármesterhelyettes.

Mátyás király-tér 10. szám alatt

egy 3 szobás lakás
(Dr. Móder-féle.)

előszobával és összes mellékhelyiségek­
kel, valamint egy

üzlethelyiség,
mely áll egy utcai és egy udvari helyi­
ségből, azonnali beköltözhetéssel

k-l-a-d-ó.
Érdeklődni lehet: Herschkovits Izidor­
nál, Nagybaracska. Telefon 7. A kulcs 

dr. Sándor Imre ügyvéd urnái van.

"CT
1930. augusztus 20 án. szerdán d u fél 4, 6 és este fél 9 órakor

„JÓKAI MÓR" „TRÉNK FRIGYES'1 című örökbecsű regénye nyomán

M-áriaT erézia
ÉDES PAPRIKA

Vígjáték 10 fejezetben. - Főszerepben : Éra Gray, Warwick Ward és Paul Richter.

Híradók _______________
Kedvező Idő esetén~azesiielőadds a kertben.

gázgyári diókoksz, 
porosz diókoksz és
porosz szobafütési szenet

nagyban és kicsinyben
leplombált zsákokban

a legelőnyösebb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett szállít

Grünhut és Társa
BAJA Telefon: m



1930, augusztus 19
1 1 1 IÜ1 11.1

ETERNIT anyag eladási

ETERNIT
tetőfedési vállalat.

PALA CSÖVEK 
Kéménytoldók 
Zománclapok.

FIGYELEMBE AJÁNLJUK: hogy a 
régi cseréptetőzetek széleit és gerinceit 
az iUtalunk alkalmazott módszer szerint 
valódi Eternit palával szegélyezzük Ez 
olcsó, szép és feltétlen viharálló. Nem 

kell mészhabarccsal ragasztani 
Javítgatási költség többé nincs 1

h sek, vízmentesítő 
falburkolások,

! sasa

I ,/ ,i PA, LA Jl és
1 x ■ űm . J, ""«v -M

^ * /J§| TUDOMÁSUL ADJUK: hogy heázó,
tossz háztetőknek felelősség melletti 

I javítását és átfedését olcsón vállcljuk.

rs-M< VÉDS7.0VAL JELÖLT PALA KS CSŐ VALÓD). | Érdeklődőknek díjmentesen és készséggel
Er--BÍ!iT müvek hatsckekiajos. Budapest. »xoaÁss,r-úT33;GÚu:HVtaötsi')?-Ai.u.; állunk rendelkezésre.

rasi KOllseg wooe noils : i—------------------------------------------------------------ —------------------

Nádfedelű házak átfedését Eternittel
olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett vállaljuk.

ETERNIT UDVAR BAJA, 

budapesti-ut
TELEFON 290

„CSEPE L“
kerépárok főlerak at a

B S A Sarolea motorkerékpárok 
varrógépek — számológépek. 
REMINGTON írógépek. 
Fegyver-, lőszer-, löporárusitás
Szakszerű javítóműhely

Horváth Vilmos
BAJA, VÖRÖSMARTY UTCA b. SZ.

Szent Antal-utca 25. szám alatt

3 szobás
lakás

Összes mellékhelyiségekkel november 
1 -re kiadó

Saját gyártmányú
tők és uborkagyalu

prima minőségben, olcsón 
kapható

Utry Pál Fiai
Telefon 2S0. Alapítás 1895.
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Szebb tesz, mint volt újkorában.

Kopottas

színes cipőjét
ne dobja el,

mert 1 50 fillérért teljesen jótállás mellett

újjáfestem
a legdivatosabb színekből választhat. 

Modern gépemmel 1 órán belül elkészítem.

Stellner Zsigmond
cipőkereskedő Baja, Vörösmarty M.-u. 1. szám. 

Telefon : 287.
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Eg’y 4 szobából és mellékhelyiségekből 
álló r

LAK AS
a Szent Jslván-téren NOVEMBER 1-RE 

K I A D Ú.
Közelebbi felvilágosítást ad: Magyar Ál­

talános Takarékpénztár Fiókja.

Saját gyártmányú
lószőrpaszirsziták,

paszlrteknők
olcsón kapható

UTRYNÁL.
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel 280.

Értesítés! í
Értesítem a n. é. közönséget és jó 

barátainkat, hogy 5 napi távoliét után 
üzletem vezetését újra átvettem és a 
konyhát, úgy mind eddig is, anyámmal 
együtt vezetem. Amikor ezt a mélyen 
tisztelt közönséggel tudatom, ígérem 
egyúttal, hogy a legjobb dolgokat sü­
töm és főzöm. A legolcsóbb árakban 
elvállalok eljegyzéseket és keresztelése­
ket Tekintse meg kirakatunkat.

Kiváló tisztelettel 
Goldberger Sándor 

Prohászka-utca 3.

Baján a Belvárosbm, Pázmány utca, az 
Erii féle kert mellett ujonnnn épült, 

adómentes, 3 szobás

családi ház
hall és összes mellékhelyiségekkel együtt

szabad kézből eladó.
Bővebb értesítést Mikoleczky Férem, 

Petőfi Sándor-utca 43.

3»

.V • A*
Ajtó védő

• tja (ti fürdőkzobafcutor és klozetülés celluloidból

a :'1 Polgár Gyula T5°"Ä
A valódi Hatschek-féle

Eternit
Pala es cső
Könnyű, törhetetlen, 
fagy- és tűzmentes.

Főelárusitó :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

Kényelmes ül és fi személy-

A u t ó
helyi és vidéki túrákra olcsón bérelhető 
Balog Andornál, Baja, Árpád-utca 6 

Telefon 342. sz.

Aug. 12-tól aug. 25-ig.
regijei fél 8 óráig

Lovassy Ödön és 
Dr. Geiringer János

gyógyKierész patikáid ta

éjjeli szolgálatot,
Kt ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután l3 nyitva*it 
í közönség rendelkezésére.

Lerakatok:
Wildmann Kálmán, Dezső

Gara.
Litbhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

Érsckcsanád.

Kalmár Sámuel
Nemesnádudvar.

Wittner Márton
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonostor.

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton. Telefon 210.
Nyomatott * Corvm-nyomwd nvorssajtóján Baján


